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1.	 Feodal toplum yapısı ile ilgili aşağıdakilerden 
hangisi yanlıştır?
A)	 Tarım ekonomisine dayalıdır.
B)	 Soylular ve serfler olmak üzere iki ana toplumsal 

sınıfa dayanmaktadır.
C)	Siyasal merkezi güçlü krallığa dayanmaktadır.
D)	Feodal bey ile vassal arasındaki sözleşmeye 

dayanır.
E)	 Büyük toprak sahiplerinin nüfuzları yüksektir.

2.	 Aşağıdakilerden hangisi sosyal sorunlar olarak 
irdelenen sorunlar arasında yer almaz?
A)	 Yoksulluk
B)	 İşsizlik
C)	 Irkçılık
D)	Suç ve şiddet sorunları
E)	 Rapor oluşturma

3.	 Basit toplum tipolojisi ile ilgili aşağıdakilerden 
hangisi söylenemez?
A)	 Yatay ve dikey hareketlilikler yaygındır.
B)	 Sanayi öncesi toplumlar olduğu için iş bölümü 

azdır.
C)	Tabakalaşma zayıftır.
D)	Dayanışma oldukça yüksektir.
E)	 Sayısal olarak küçüktür ve gayri resmi yasalarla 

yönetilir.

4.	 Yaşlılığı “çevresel faktörlere uyum sağlayabil-
me yeteneğinin azalması” olarak tanımlayan ku-
ruluş aşağıdakilerden hangisidir?
A)	 Uluslararası Çalışma Örgütü
B)	 Birleşmiş Milletler
C)	Avrupa Birliği
D)	Dünya Sağlık Örgütü
E)	 Avrupa İnsan Hakları Bildirgesi

5.	 Yoksulluk ölçümleri için birçok ülkeyi kapsayan 
uluslararası yoksulluk araştırmalarında 1990 yı-
lından itibaren aşağıdakilerden hangisi kullanıl-
maktadır?
A)	 ILO
B)	 IMF
C)	ÇBYE
D)	 İGE
E)	 AGASEM

6.	 Yoksullukla mücadelede sosyal politikaların 
önemini, yoksulluğun gelir düzeyiyle sınırlı ta-
nımlamalarını reddedip “yapabilirlik” kavramını 
geliştirerek vurgulayan iktisatçı aşağıdakiler-
den hangisidir?
A)	 Amartya Sen
B)	 David Ricardo
C)	Adam Smith
D)	Karl Marx
E)	 John Stuart Mill

7.	 Aşağıdakilerden hangisi işgücüne dahil olma-
yanlar grubunun kapsamında yer almaz?
A)	 Ev işleriyle meşgul olanlar
B)	 Çalışmaya hazır olmayanlar
C)	Mevsimlik çalışanlar
D)	Öğrenci olanlar
E)	 Çalışamaz halde olanlar

8.	 İşsizliğin bireysel sonuçları arasında aşağıdaki-
lerden hangisi yer almaz?
A)	 Milli gelirde azalma
B)	 Gelir kaybına neden olması
C)	Kişide özgüven kaybı
D)	Hayal kırıklığı 
E)	 Yüksek derecede stres

9.	 Türkiye’de “Özürlüler Yasası” hangi yıl çıkarıl-
mıştır?
A)	 2001
B)	 2002
C)	2003
D)	2004
E)	 2005

10.	 Özürlülerin Haklarına İlişkin Sözleşme’de aşağı-
daki başlıklardan hangisi yer almaz?
A)	 Genel ilkeler
B)	 Genel yükümlülükler
C)	Ayrımcılık izni
D)	Erişebilirlik
E)	 Kamusal yaşama katılım
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11.	 Ulusal Sağlığı Arttırma Stratejisi aşağıdaki ülke-
lerin hangisinde uygulanmaktadır?
A)	 Fransa
B)	 İrlanda
C)	Almanya
D)	 İtalya
E)	 İsviçre

12.	 Aşağıdakilerden hangisi suça sosyolojik açıdan 
yaklaşan teoriler arasında yer almaz?
A)	 Klasik kriminoloji
B)	 Sosyal çözülme teorisi
C)	Yapısalcı teoriler 
D)	Aykırı birleşme teorisi
E)	 İşlevselci teoriler

13.	 Aşağıdakilerden hangisi kişiyi suç işlemeye yö-
nelten kişiye bağlı etmenler arasında yer almaz?
A)	 Yaş
B)	 Fiziki çevre
C)	Cinsiyet
D)	 Irk 
E)	 Zekâ

14.	 Aşağıdakilerden hangisi suçun önlenmesine 
yönelik başlıca yöntemler arasında yer almaz?
A)	 Suçun icrasının engellenmesi 
B)	 Suç yaratıcı çevre tahriklerini azaltma
C)	Cezai yaptırımların engellenmesi
D)	Ruhsal direncin arttırılması 
E)	 Suçlu kişiliklerin gelişiminin önlenmesi

15.	 Çocuk hakları çerçevesinde evrensel boyutta en 
kapsamlı ve en yeni belge aşağıdakilerden han-
gisidir?
A)	 Milletler Cemiyeti Çocuk Hakları Sözleşmesi
B)	 Dünya Sağlık Örgütü 
C)	Dünya Çocuk Fonu
D)	 İnsan Hakları Evrensel Bildirgesi
E)	 Birleşmiş Milletler Çocuk Hakları Sözleşmesi

16.	 I.	 Yoksulluk
II.	 Eğitim düzeyinin düşüklüğü
III.	Geleneksel kültür

Yukarıdakilerden hangileri gelişmekte olan 
veya az gelişmiş ülkelerde, özellikle Türkiye’de 
çocukların çalıştırılma nedenleri arasında yer 
alır?
A)	 Yalnız I
B)	 I ve II
C)	 I ve III
D)	 II ve III
E)	 I, II ve III

17.	 Aşağıdakilerden hangisi T.C. 5395 Sayılı Çocuk 
Koruma Kanunu’nda yer alan korunmaya muh-
taç çocuklar için alınması gerekli yasal güven-
likte koruyu ve destekleyici tedbirlerinden biri 
değildir?
A)	 Adalet 
B)	 Danışmanlık
C)	Bakım
D)	Sağlık
E)	 Barınma

18.	 Aşağıdakilerden hangisi yaşlanma süreçlerin-
den biri değildir?
A)	 Kronolojik yaşlanma
B)	 Biyolojik yaşlanma
C)	Psikolojik yaşlanma
D)	Sosyal yaşlanma
E)	 Pasif yaşlanma

19.	 Aşağıdaki teorilerden hangisine göre insanlar 
orta yaştan ileri yaşa geçerken geçmiş dene-
yimlerini birlikte getirme ve koruma yönünde bir 
eğilim gösterirler?
A)	 Süreklilik teorisi
B)	 Sosyal çevre teorisi
C)	Takas teorisi
D)	Sembolik etkileşimcilik teorisi
E)	 İlişki kesme teorisi

20.	 Türkiye’de yaşlılara yönelik bakım hizmetleri 
aşağıdakilerden hangisi tarafından yürütülür?
A)	 Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Bakanlığı
B)	 Kalkınma Bakanlığı
C)	Sağlık Bakanlığı
D)	Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığı
E)	 İçişleri Bakanlığı
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CEVAP ANAHTARI

1 B 11 B

2 E 12 C

3 A 13 B

4 D 14 C

5 D 15 E

6 A 16 E

7 B 17 A

8 A 18 E

9 E 19 A

10 C 20 D


